武汉市近日印发数字经济发展规划(2022-2026 年)(以下简称《规划》)。《规划》提出,到 2026 年,武汉市数字经济核心产业增加值占 GDP 比重超过 14%。力争到 2035 年,建成国内重要的数字经济技术策源地、数字产业集聚地,建成数字经济一线城市。

为实现总体目标,《规划》提出基础设施、数字产业、数字融合、数字治理、数据资源等 5 大重点任务,数字核心技术攻关、数字应用场景开放、数字安全防护构筑、数字创新人才培养、数字区域特色发展等 5 大工程。

数字新基建方面,包括提升骨干网服务能力、加快高质量 5G 网络建设、推动千兆光网规模部署、推进物联网和 IPv6 规模应用、统筹布局算力基础设施等,到 2026 年,每万人拥有 5G 基站数达到 33 个,500Mbps 及以上用户占比达到 90%,数据中心算力规模超过 1500PFLops。

数字产业化方面,重点发展电子信息制造业、软件和信息技术服务业及特色优势产业,到 2026 年,软件产业规模达到 4500 亿元,电子信息制造业规模达到 5500 亿元。

产业数字化方面,统筹推进制造业数字化改造、建筑业数字化赋能、服务业数字化提升、农业数字化转型,到 2026年,工业互联网平台应用普及率达到 55%,线上经济交易额达到 30000 亿元。

数字化治理方面,提出到 2026 年,公共信息资源社会开放率、城市事件联动指挥及处置覆盖率、城市管理事项及指标数据汇聚率,均达到 90%,智慧城市典型应用场景达到 100 个。

此前,武汉市已明确今年数字经济发展任务清单:数字经济核心产业增加值占 GDP 的比重达到 9%、新引入 20 个数字经济重点项目、软件和信息服务业营业收入增长 30%以上、电信业务总量增长 30%以上、建设 5 个以上市级数字经济产业园、征集发布数字经济应用场景 200 项等。

4月24日,武汉市数字经济发展研究院正式挂牌成立,主要承担前沿技术研判、宏观战略咨询、重要工作支撑、发展水平评估、数据立法研究等5项职能。研究院设理事会,由武汉市领导和中国信通院主要领导任双理事长,理事席位向重点高校和龙头企业开放。研究院将每年研究一批数字经济领域重点任务。